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              PREFEITURA MUNICIPAL DE ICAPUÍ – CE 

       CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 001/2021 

MÉDICO PSIQUIATRA 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 
 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído o cartão-resposta, o qual será 

o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. A folha de respostas não pode ser dobrada, 

amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua 

assinatura e data de nascimento, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às 

respostas. Tenha muita atenção ao marcar sua folha 

de respostas, pois não haverá substituição por erro 

do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do candidato. 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com a folha de respostas. 

Não se esqueça de assinar a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h30min, poderá levar consigo o caderno 

de provas, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas com 

início às 08h e término às 12h. O candidato só 

poderá ausentar-se da sala depois de decorridas 

duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Leia o texto com atenção e responda as questões de 1 a 11. 
 

Candeeiro familiar 
 

Nas noites de minha meninice 
existe um grande candeeiro amigo, 
que sobre a vasta mesa de jantar 
ilumina o meu serão antigo. 
As doces sombras dos meus se projetavam 
na parede branquinha do salão. 
O primeiro cinema que eu conheci 
foram essas sombras de carvão. 
À procura do velho candeeiro 
vinham asas da mata se queimar; 
vinham de longe insetos viageiros, 
borboletas de forma singular. 
O candeeiro era a lanterna mágica, 
que me fazia na parede branca 
o homem grande que eu queria ser 
e de que sou uma sombra, apenas uma sombra. 
A ventania às vezes surpreendia 
as janelas abertas do meu lar, 
e então as doces sombras se moviam, 
trêmulas, trêmulas a bailar. 
Quem é lá? perguntavam. 
- É a ventania que lá forte está. 
E com o vento, como que entravam, 
e se espalhavam pelos vãos da sala, 
a mãe-preta, o pai joão, toda a senzala, 
todas as sombras que não vivem mais. 

Jorge de Lima 
1. [...] branquinha, no texto, dá a ideia de 

 
a) alegria. 
b) afetividade. 
c) saudade. 
d) monotonia. 
e) tristeza. 
 
2. O poeta revela sua irrealização na vida em qual estrofe? 

 
a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4. 
e) 5. 
 
3. No texto, “pai-joão”, representa 

 
a) o chefe dos escravos. 
b) a parte traseira da rês. 
c) uma fantasia carnavalesca. 
d) um preto velho bondoso. 
e) um apelido muito comum na senzala. 
 
4. As lembranças da infância do poeta eram trazidas 
pelo(a)(s) 

 
a) candeeiro. 
b) sombras. 
c) ventania. 
d) insetos. 
e) borboletas. 
 
5. No texto, “serão” significa 

 
a) trabalho noturno. 
b) tarefa bem remunerada. 
c) tempo depois do jantar até a hora de dormir. 
d) encontro literário. 
e) reunião de amigos. 
 
 

6. São versos que demonstram a afeição e o carinho do  
poeta para com sua família. 
 

a) 5 e 19. 
b) 6 e 9. 
c) 13 e 26. 
d) 15 e 20. 
e) 22 e 24. 
 

7. Na 1ª estrofe, o sujeito de “ilumina” é 
 

a) meninice. 
b) que. 
c) candeeiro. 
d) jantar. 
e) serão. 
 

8. Os verbos da 1ª estrofe no presente do indicativo 
mostram que o autor se refere a um (uma) 
 

a) recordação triste. 
b) fato realmente atual. 
c) lembrança futura. 
d) passado próximo. 
e) coisa imaginária. 
 

9. Segundo o texto, marque a opção INCORRETA. 
 

a) O poeta conseguiu ser importante. 
b) As sombras na parede foram seu primeiro cinema. 
c) O candeeiro estava presente na reunião familiar. 
d) Seus pais tinham escravos. 
e) Há referência à Natureza. 
 

10. Pelo texto, percebe-se que o autor fala de um ambiente 
 

a) todo desarrumado. 
b) bastante bonito. 
c) muito escuro. 
d) bem claro. 
e) claro-escuro. 
 

11. Na última estrofe do texto, o sujeito de “entravam” é 
 

a) inexistente. 
b) simples com dois núcleos. 
c) indeterminado pela forma verbal. 
d) composto com vários núcleos. 
e) oculto com vários núcleos. 
 

12. Qual dos adjetivos, relacionados a seguir NÃO, possui 
duas formas do superlativo absoluto sintético: uma popular 
e outra erudita? 
 

a) Pobre. 
b) Negro. 
c) Pródigo. 
d) Áspero. 
e) Célebre. 
 

13. Assinale a alternativa cujo plural dos nomes só é 
conhecido pela flexão do artigo. 
 

a) Caneta-tinteiro / cavalo-vapor. 
b) Amor-perfeito / pública-forma. 
c) Pedra-noventa / redator-chefe. 
d) Alto-relevo / cirurgião-dentista. 
e) Bota-fora / perde-ganha. 
 

14. Marque a opção CORRETA onde todos os vocábulos 
são escritos com H inicial. (Todos estão grafados com H) 

 
a) Halteres / húmero / hinquilino. 
b) Húmido / hipismo / herbívoro. 
c) Halucinação / hipótese / hesitar. 
d) Hortênsia / hérnia / haurir. 
e) Hombreira / hindu / hervateiro. 
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15. Em qual das alternativas todos os substantivos fazem o 
plural como “serão”, “salão” e “carvão”? 
 

a) Hortelão / ermitão / pagão. 
b) Tabelião / desvão / sacristão. 
c) Anfitrião / glutão / tecelão. 
d) Cirurgião / aldeão / escrivão. 
e) Vilão / deão / guardião. 
 

16. Marque a opção que apresenta a CORRETA divisão 
silábica. 
 

a) Ab-di-car / nup-ci-al / fil-mo-te-ca. 
b) Su-bro-gar / gno-mo / Mô-nica. 
c) Di-sen-te-ria / a-pnei-a / zoo-bi-o-lo-gia. 
d) Des-in-to-xi-car / ce-fal-al-gi-a / ad-le-ga-ção. 
e) Sub-o-fi-ci-al / ex-u-mar / per-spi-caz. 
 

17. Se 5 metros de corda custam R$ 39,00, quanto custará 
18 metros? 
 

a) R$ 140,40. 
b) R$ 90,00. 
c) R$ 48,40. 
d) R$ 164,00. 
e) R$ 86,00. 
 
18. Fernando tem o triplo da idade de Raquel. Sendo que a 
diferença entre as idades deles é de 26 anos. Quantos anos 
Fernando tem? 
 

a) 27.  
b) 26.  
c) 39.  
d) 45. 
e) 51. 
 
19. Paulo assumiu em sua instituição um novo cargo e teve 
um reajuste salarial de 41%, passando a ganhar R$ 4.089,00. 
Qual era o salário antes do reajuste? 
 

a) 2.750 reais. 
b) 2.900 reais. 
c) 3.100 reais. 
d) 2.700 reais. 
e) 1.850 reais. 
 
20. Uma bolsa custava R$ 330,00. Ela teve dois aumentos 
sucessivos de 15% e 20 %, respectivamente. Em seguida, ela 
teve um desconto de 10%. Qual o preço final dessa bolsa? 
 

a) R$ 273,24.  
b) R$ 379,16.  
c) R$ 409,86.  
d) R$ 354,45.  
e) R$ 238,36. 
 
21. Em uma cidade 3/16 dos moradores vão participar do 
concurso público. Se o total de habitantes é 30.000, o número 
de pessoas que NÃO vão fazer o concurso é: 
 

a) 24.375. 
b) 5.625. 
c) 9.000. 
d) 7.475. 
e) 16.550. 
 
22. Uma empresa de ônibus estava fazendo uma viagem da 
cidade X para a cidade Y, mas o ônibus quebrou ao completar 
1/4 do percurso. Jose que é o motorista, solicitou socorro a 
um posto de apoio da empresa, que fica exatamente na 
metade da distância entre X e Y, e a 145 quilômetros do ponto 
onde o ônibus quebrou. Assim, pode-se afirmar que a 
distância entre as cidades X e Y é de quantos quilômetros? 
 

a) 190. 
b) 380. 
c) 480. 

d) 580. 
e) 960. 
 
23. Seis quadrados iguais são colocados lado a lado, 
formando um retângulo cujo perímetro é 350 cm. A área de 
cada quadrado que forma o retângulo é 
 

a) 900 cm². 
b) 800 cm². 
c) 700 cm². 
d) 625 cm². 
e) 540 cm². 
 
24. Na venda de uma camiseta, um comerciante teve um 
lucro de R$ 30,00, correspondente a 25% do preço de venda. 
O preço de custo desse produto para o comerciante foi 
 

a) R$ 90,00.  
b) R$ 45,00.  
c) R$ 60,00. 
d) R$ 75,00.  
e) R$ 120,00. 
 
25. Bruno diminuiu o preço de venda de seu produto em 
30%. Depois de alguns meses, ele passou a oferecer um 
desconto de 20% sobre o seu preço de venda. Assim, para 
quem comprar esse produto, a redução total do preço que 
pagará por ele, em relação ao que pagava antes dessas 
reduções, será de: 
 

a) 50%. 
b) 40%.  
c) 37,5%.  
d) 30%.  
e) 44%. 
 
26. Quatro maquinas de bordar iguais fazem 800 peças em 
2 horas e 30 minutos. Em quanto tempo duas dessas 
maquinas de bordar farão o triplo de peças? 
 

a) 15 horas. 
b) 8 horas e 40 minutos. 
c) 18 horas. 
d) 12 horas e 45 minutos. 
e) 7 horas e 30 minutos. 
 
27. Um incêndio devastou 15% da área de uma floresta. A 
área devastada corresponde a 12 campos de futebol. A área 
que não foi destruída é de, aproximadamente, quantos 
campos de futebol? 
 

a) 20. 
b) 35. 
c) 43. 
d) 68. 
e) 92. 
 
28. Um poste de 2 m produz uma sombra de 80 cm. A altura 
de um edifício que no mesmo instante projeta uma sombra 
de 13 m é 
 

a) 32,5 m. 
b) 3,25 m. 
c) 24 m. 
d) 2,4 m. 
e) 26 m. 
 
29. Uma indústria produz, 1.441.440.000 pães todos os dias. 
Considerando que cada pão tenha 50 g, a massa total desses 
pães, em toneladas, é de, aproximadamente, 
 

a) 72.072. 
b) 720. 
c) 7.100. 
d) 72.100. 
e) 720.100. 
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https://noticias.r7.com/tecnologia-e-ciencia/conheca-o-peixe-leao-o-predador-que-

ameaca-invadir-o-mar-do-brasil-17062021 
 

30. O peixe-leão ou lionfish para o resto do mundo, é uma 
das espécies mais belas dos oceanos. Cobiçado por donos 
de aquário, tem o corpo listrado e barbatanas exuberantes. 
Nada com elegância e atinge em média entre 25 e 30 
centímetros de comprimento na fase adulta. 
A espécie é nativa do Indo-Pacífico, faixa oceânica que vai do 
Pacífico, entre a costa da América do Sul e a Austrália, até o 
litoral leste da África. Mas, desde a década de 1980, o peixe-
leão conseguiu se estabelecer no Oceano Atlântico e está 
chegando à costa brasileira. Se isso acontecer, terá tudo 
para fazer um estrago considerável na biodiversidade 
nacional, sobretudo, do entorno de ilhas e arquipélagos. 
Infelizmente, a invasão começa a ocorrer, afirmam os 
pesquisadores. 
 

Sobre o peixe – leão e sua “invasão” no litoral brasileiro, 
assinale (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para as 
Falsas. 
 
( ) Cinco foram capturados por aqui: dois em Arraial do Cabo, 
um em Noronha e dois na costa norte. 
( ) Fêmeas da espécie desovam todos os meses e podem 
colocar até 2 milhões de ovos por ano. 
( ) Americanos e caribenhos promovem concursos de pesca 
para premiar os peixes mais bonitos com retorno  
às águas. 
( ) Espécies endêmicas, únicas do entorno de ilhas e 
arquipélagos, podem ser as áreas mais afetadas. 
( ) Os pontos mais vulneráveis são: Fernando de Noronha, 
Atol das Rocas, Martin Vaz, São Pedro e São Paulo. 
 

Marque a opção que indica a sequência CORRETA. 
 

a) F – F – V – V – V. 
b) V – V – F – F – F. 
c) V – F – V – F – V. 
d) F – F – V – V – F. 
e) F – V – F – V – V. 
 

31. Triste realidade!! 
 

 
 

"Em 33 anos de mar, nunca vi um ano tão ruim como este", 
lamenta o pescador José Maria dos Santos da Silva, que no 
próximo ano completará cinco décadas de vida. A frase em tom 
de desespero soa uníssona aos 1.553 pescadores de Icapuí. 

"Antes a gente pegava 50, 60 Kg de lagosta por dia. Hoje quando 
pegamos 2 Kg é muito. Na maioria das vezes os manzuás voltam 
vazios", diz Antônio Cesar Bernardo da Silva. Manzuá é um 
engradado de varas empregado na pesca artasanal, onde o peixe 
entra por uma abertura e não mais consegue encontrar a saída. 
Neste ano, sem utilidade, elas foram amontoadas na varanda da 
casa de José Maria, erguida a poucos metros da Praia da 
Redonda. "Parei de ir para o mar", diz. "Não compensa mais. A 
lagosta está cada vez mais difícil de ser pescada", explica. 
Escrito por André Costa 

https://diariodonordeste.verdesmares.com.br/regiao/pesca-ilegal-afeta-producao-
de-lagosta-no-litoral-de-icapui-1.2163952 

 

Sobre essa realidade, analise as seguintes afirmações: 
 

I. Em anos anteriores - mas não muito distantes -, alguns 

grupos passavam dias em alto mar, a renda média mensal 

se aproximava dos R$ 4 mil.   

II. Com os programas assistencialistas do governo como o 

Auxílio Emergencial, o pescador não precisa mais ir para o 

alto mar. 

III. Para os pescadores artesanais é simples e unânime a 

explicação para o sumiço da lagosta: o crescimento e falta 

de fiscalização da pesca ilegal. 

IV. Os pescadores que vão ao mar com equipamentos de 

mergulho e os chamados compressores de ar, vão até o 

fundo do mar respirando por mangueiras e capturaram as 

lagostas.  

V. "Colônias inteiras são capturadas de uma só vez, a 

reprodução da lagosta  torna-se mais rápida, renovada. 
 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 
 

a) I – III – IV. 
b) II – III. 
c) III – IV – V. 
d) II – V. 
e) I – IV – V. 
 

32. Ainda sobre o peixe–leão, pergunta-se: não há nada de 
concreto que se possa fazer para barrar a invasão? Na 
opinião de estudiosos da vida marinha, há duas ações que 
podem contribuir para amenizar a situação. São elas: 
 

a) Treinar pescadores para capturá–los com redes e incentivar 
o consumo do peixe. 

b) Premiar mergulhadores que pescá–los em quantidade e usar 
o samburá na captura. 

c) Conscientização ambiental e capacitação com dados 
adquiridos por meio da pesquisa. 

d) Incentivar a pesca artesanal por meio do corvo armadilha e 
o consumo do peixe. 

e) Por meio de pesquisa, descobrir sua alimentação e promover 
a pesca indiscriminada do seu alimento. 

 

33. Sobre o COP26, o maior evento climático do mundo, 
assinale (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para as 
Falsas. 
 

( ) A COP26 surge como uma janela de oportunidades para 
evitar uma série de catástrofes 
( ) O evento começou no domingo (31 de outubro) e reuniu 
quase 200 países para acelerar a ação em direção aos objetivos 
do Acordo de Paris e da Convenção Quadro das Nações Unidas 
sobre mudança do clima. 
( ) Tem o intuito de estabelecer limites legalmente  
vinculativos sobre emissões de gases para cada país, e para 
definir um mecanismo para avaliar o cumprimento. 
 

Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 
 

a) F – F – F.  
b) V – V – V. 
c) V – F – V. 
d) F – F – V.  
e) V – V – F. 



6 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ICAPUÍ – CE – MÉDICO PSIQUIATRA – 12/12/2021 

34. Em que país ocorreu esse movimento COP26? 
 

a) Suécia.  
b) Noruega. 
c) Inglaterra. 
d) Escócia. 
e) França. 
 

35. Antes da chegada dos portugueses Icapuí era habitada 
pelos 
 

a) Ianomames  
b) Potyguaras 
c) Pitaguary 
d) Colamonames 
e) Tupirambá 
 

36. O evento cultural de agosto em Icapuí é conhecido 
como agosto 
 

a) do milho 
b) das almas 
c) do pequi 
d) da lagosta 
e) da cane 
 

37. A obra de contenção da erosão marinha está sendo 
construída entre as praias de 
 

a) Peixe Gordo e Redonda. 
b) Peroba e Redonda. 
c) Redonda e Marjolândia. 
d) Peroba e Quitérias. 
e) Barreiras e Barrinhas. 
 

38. Aponte a abordagem que está centrada na atividade 
lúdica como impulsionadora dos processos de 
desenvolvimento e aprendizagem. 
Trata das aprendizagens significativas, espontâneas e 
exploratórias da criança e de suas relações interpessoais. 
Busca analisar e interpretar o jogo infantil e seus 
significados como objetivos funcionais, em que os 
mecanismos de regulação entre o sujeito e seu meio 
permitem o jogo da adaptação que implica nos processos de 
assimilação e acomodação, em que a assimilação é a 
transformação das estruturas próprias em função das 
variáveis do meio exterior. 
 

a) Sistêmica. 
b) Construtivista. 
c) Crítico – superadora. 
d) Psicomotricista. 
e) Humanista. 
 

39. Quando uma pessoa está em conflito com outra pessoa, 
numa mesma empresa ou em outro contexto, podemos dizer 
que há conflitos de personalidade de ponto de vista, e 
diferença marcante de atitudes fora de uma gestão de 
respeito e de diálogo. É CORRETO afirmar que tem conflito 
 

a) organizacional. 
b) interpessoal. 
c) intrapessoal. 
d) social. 
e) cognitiva. 
 

40. As relações interpessoais no ambiente de trabalho 
estão cada vez mais complexas e apresentam-se ora 
harmoniosas, ora conflitantes. Assim, analise as ações a 
seguir e marque a que restringe o bom desenvolvimento das 
relações interpessoais. 
 

a) Tolerância. 
b) Manipulação. 
c) Assertividade. 
d) Apoio. 
e) Empatia. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. Sobre a entrevista psiquiátrica em saúde mental, 
marque a opção INCORRETA. 
 
a) A entrevista diagnóstica, na verdade, precisa manter o foco, 

de que a meta final é o tratamento, e não o diagnóstico. É 
necessário que a entrevista desenvolva uma boa aliança, 
reforce o moral e alcance a negociação do tratamento. 

b) No início da entrevista psiquiátrica, é indispensável que o 
médico clínico fique sabendo sobre sua situação de vida, 
construa uma aliança terapêutica, que é uma relação de 
empatia, confiança e vínculo, esforçando-se para diminuir a 
estranheza da situação clínica. Na fase posterior da 
entrevista, o clínico vai delineando as questões importantes 
a serem tratadas a partir do discurso do paciente, incluindo 
perguntas sobre seu histórico e sua doença atual para 
verificar, em avaliação detalhada, se o paciente, de fato, 
satisfaz os critérios do DSM-IV-TR. Os últimos 5 a 10 minutos 
são dedicados ao fechamento da entrevista que deve incluir 
uma discussão da avaliação feita pelo clínico além de tentar 
estabelecer um acordo sobre o seguimento das entrevistas. 

c) Geralmente um paciente angustiado está com muita vontade 
de falar, o que permite ao clínico colher muitos dados da 
história social e evolutiva do paciente com profundidade. 
Uma técnica bastante utilizada é fazer perguntas abertas, 
podendo ser diretivas ou não, técnicas de continuação que 
estimulam o paciente a continuar revelando informações, 
além de poder também fazer perguntas neutras que, 
eventualmente, podem levar a uma discussão sobre 
questões pessoais. 

d) O paciente que fala bastante é sempre uma excelente fonte 
de informações, pois fornece ao clínico conteúdos de todas 
as naturezas. O psiquiatra não deve limitá-lo nem 
interrompê-lo, pois pode parecer insensível e impaciente, 
além de grosseiro. 

e) Quando o paciente revela seus sintomas de forma resumida, 
sucinta, de maneira parecida com os manuais psiquiátricos, 
se parece estar querendo convencer o clínico de um 
diagnóstico com uma história vaga, tentando não responder 
às perguntas abertas, é provável que o paciente esteja 
simulando sintomas para obter ganhos secundários. Nestes 
casos, é interessante que o clínico se utilize de estratégias 
sugeridas como, por exemplo, perguntas mais diretas com 
respostas sugeridas como: “As pessoas com ataques de 
pânico também sofrem de formigamento dos lábios, você 
também sente isso?”, no sentido de o encurralar e tentar 
perceber a sutileza do paciente simulador. 
 

42. Sobre as substâncias psicoativas, analise seus efeitos 
no cérebro e no organismo e como são consumidas na nossa 
sociedade. Na Coluna A estão relacionados tipos de 
substâncias; na Coluna B afirmativas sobre as referidas 
substância psicossomáticas.  
 
COLUNA A 

I. Tranquilizantes. 
II. Estimulantes. 
III. Opiáceos. 
IV. Alucinógenos. 
 
COLUNA B 

( ) Como exemplo, temos a anfetamina que é uma substância 
sintética que estimula o sistema nervoso central, aumentando as 
atividades da norepinefrina e da dopamina. Provoca efeitos ativos 
e de alertas, pois eleva a pressão sanguínea e o pulso, causa 
insônia e falta de apetite. Deixa a pessoa mais alerta, com mais 
vigor, reduz a fadiga, melhora o humor. As anfetaminas são muito 
indicadas para os casos de narcolepsia. 
( ) Sua substância ativa provém da papoula, e tem efeito 
narcótico, aliviando a dor, induzindo ao sono, diminuindo o ritmo 
da respiração. Doses elevadas podem bloquear a respiração e 
levar a morte. Mas também produzem euforia temporária, pois 
essa substância ativa as endorfinas naturais no cérebro. 
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( ) Diminuem as atividades do sistema nervoso central, 
reduzindo os níveis da excitação fisiológica e conduzindo ao 
relaxamento muscular e redução da ansiedade. Como exemplo 
tempos os benzodiazepínicos e barbitúricos. 
( ) Provocam alterações da percepção sensorial, podendo 
levar a ilusões, paranóias e alucinações. Maconha e LSD estão 
nesta categoria. 
 
Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) III – II – I – IV. 
b) IV – II – III – I. 
c) II – IV – III – I. 
d) III – II – IV – I. 
e) II – III – I – IV. 

 
43. A esquizofrenia é um transtorno complexo que exerce 
um efeito destruidor na vida da pessoa afetada e dos 
familiares, caracterizado por um amplo espectro de 
disfunções cognitivas e emocionais, incluindo delírios e 
alucinações, discurso e comportamento confusos e 
emoções inapropriadas, em virtude de abalos na percepção, 
no pensamento, na fala e nas ações motoras (Barrow & 
Durand, 2011). Analise a afirmativa a seguir.  
 
Sobre a esquizofrenia, relacione a Coluna B com a Coluna A. 

Coluna A 

I. Paranoide. 
II. Catatônico. 
III. Esquizofreniforme. 
IV. Esquizoafetivo. 
 
Coluna B 

( ) Transtorno com sintomas concomitantes de esquizofrenia 
e com transtornos de humor como depressão ou bipolaridade. 
( ) Transtorno esquizofrênico que, com um bom tratamento, 
teve seus sintomas tratados e não aparecem mais em menos de 
seis meses que surgiram da primeira vez. 
( ) Pacientes que apresentam delírios e alucinações auditivas 
frequentes, mas com preservação das aptidões cognitivas e 
emocionais. 
( ) Quando apresentam sintomas de maneirismos corporais e 
faciais estranhos com caretas, exibição comum de ecolalia e 
ecopraxia que respondem bem a comportamentos neurolépticos. 
 
Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) III – IV – I – II. 
b) IV – III – I – II. 
c) I – III – IV – II. 
d) III – IV – II – I. 
e) IV – III – II – I. 
 
44. Analise a seguinte afirmativa:  

“A característica-chave de identificação dos transtornos 
bipolares é a tendência de episódios maníacos se alternarem 
com episódios depressivos maiores em uma interminável 
montanha-russa que vai dos picos do entusiasmo às 
profundezas do desespero” (Barrow & Durand, 2011, p. 247). 
Marque a opção que não indica um transtorno bipolar. 

a) Uma fase maníaca ou hipomaníaca deve estar separada de 
outro episódio por, pelo menos, dois meses, senão é 
considerada como uma continuação. 

b) O transtorno bipolar do tipo I é aquele em que os episódios 
depressivos maiores se alternam com episódios maníacos 
completos, sendo utilizados o lítio, o fivalproato e a 
olanzapina para o tratamento padrão da fase maníaca. 

c) O transtorno bipolar do tipo II é aquele em que os episódios 
depressivos maiores se alternam com os episódios 
hipomaníacos. 

d) O transtorno bipolar I tem prevalência maior em mulheres do 
que em homens, entre pessoas que não concluíram o ensino 

médio, podendo ter início na infância, tendo maiores 
evidências de suicídios neste grupo do que no transtorno 
bipolar II. 

e) O transtorno ciclotímico é considerado uma variação mais 
leve do transtorno bipolar, com alteração crônica da elevação 
de humor e de depressão, sem atingir a gravidade dos 
episódios e com poucos intervalos entre um estado e outro, 
ou seja, com poucos intervalos neutros de humor. 
 

45. Considerando a avaliação do Transtorno do Déficit de 
Atenção/Hiperatividade, marque (V) para as afirmativas 
Verdadeiras e (F) para as Falsas. 

( ) Para o correto diagnóstico, o paciente deve preencher, 
pelo menos, seis, dos nove sintomas de 
desatenção/desorganização ou seis, de nove sintomas de 
hiperatividade/impulsividade. 
( ) A avaliação é mais fácil em adultos do que em crianças. 
( ) O diagnóstico baseia-se em uma síntese de relatos e 
observações da criança, feito por várias pessoas como pais e 
professores. Não há um teste psicológico específico para 
diagnóstico. 
( ) A essência da avaliação diagnóstica é perguntar sobre os 
critérios que preenchem o DSM-IV-TR de forma natural para obter 
relatos espontâneos de cada aspecto específico. 
( ) Os relatos de pacientes que se dizem cheios de energia 
podem ser muito diferentes de sintomas de impulsividade, 
devendo diferenciar os sintomas maníacos, ansiosos, 
personalidade extrovertida. 
 
Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA. 

a) V – F – V – V – V. 
b) F – V – V – V – V. 
c) V – F – F – V – V. 
d) V – F – F – F – F. 
e) F – F – V – V – F. 
 
46. Acadêmico, cursando graduação em Farmácia, 22 anos, 
deixou a faculdade em razão do comportamento ritualístico 
incapacitante. Ele abandonou a higiene pessoal, porque os 
rituais compulsivos que tinha de empreender durante o 
banho ou a limpeza consumiam tanto tempo que ele não 
conseguia fazer mais nada. Banhos quase contínuos 
diminuíram para nenhum banho. Ele parou de cortar e lavar 
os cabelos e de fazer a barba, escovar os dentes e mudar de 
roupa. Raramente deixava seu quarto e, para evitar rituais 
associados com o banheiro, defecava em papel-toalha, 
urinava em copo descartável e armazenava os dejetos no 
armário. Ele se alimentava, apenas, tarde da noite, quando 
sua família estava dormindo. Para conseguir comer, ele tinha 
de exalar o ar completamente, fazer muitos barulhos 
sibilante, pigarrear e tossir e, então, enchia a boca com o 
máximo de comida possível enquanto nenhum ar estivesse 
em seus pulmões. Ele comia somente uma mistura de 
manteiga de amendoim, açúcar, achocolatado, leite e 
maionese. Todos os outros alimentos, ele os considerava 
contaminadores. Quando caminhava, dava passos muito 
curtos nas pontas dos pés enquanto olhava sempre para 
trás, verificando e verificando novamente. De vez em quando, 
ele corria sem sair do lugar. Ele retirava o braço esquerdo da 
manga da camisa como se fosse deficiente e sua camisa 
fosse uma tipóia” (Barrow & Durand, 2011). Sobre o referido 
caso, marque (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para 
as Falsas. 

( ) Trata-se de um caso de transtorno obsessivo-compulsivo 
grave, caracterizado por interferir de modo significativo na rotina 
normal do indivíduo, no desempenho ocupacional, nas atividades 
habituais e nos relacionamentos. 
( ) O ato compulsivo é uma forma eficaz de reduzir a 
ansiedade associada aos pensamentos obsessivos. 
( ) Trata-se de um caso de fobia social em que há evitação de 
situações sociais. 



8 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ICAPUÍ – CE – MÉDICO PSIQUIATRA – 12/12/2021 

( ) Obsessões são pensamentos, imagens ou impulsos 
intrusivos e sem sentido que um indivíduo tenta eliminar ou 
suprimir. 
( ) Psicocirurgia é um tratamento radical para casos como 
este que envolve lesão cirúrgica no feixe cingulado. 
( ) A maioria dos pacientes como Richard levam suas queixas 
a médicos não psiquiatras. 
 
Marque a opção que apresenta a sequência CORRETA: 

a) V – F – F – V – V – V. 
b) V – F – F – V – F – F. 
c) F – V – V – V – V – F. 
d) V – V – F – V – V – V. 
e) V – V – F – V – F – F. 

 
47. Leia o que se afirma sobre a memória. 

A memória é um processo neurológico complexo por meio 
do qual o indivíduo adquire, codifica, forma, armazena, 
conserva, manipula e resgata informações. Sobre a memória 
e seus processos, identifique o que não é CORRETO afirmar. 

a) A codificação é a atividade de reconhecimento dos símbolos 
e códigos para que sejam retidos, associando com registros 
já existentes; a armazenagem é o processo que envolve o 
fortalecimento das representações enquanto estão sendo 
registradas e a sua reconstrução ao longo da sua utilização 
e da entrada de novas informações; e, a evocação é a 
repescagem, um processo de lembrança da informação 
anteriormente armazenada, que pode ser feito por busca 
consciente das informações (resgate) ou evocado, de 
maneira não consciente, por associações dependentes do 
contexto, da ativação por semelhança ou por necessidades. 

b) A codificação depende de processos perceptivos e 
atencionais. 

c) Participam do processo da memória: o hipocampo, o lobo 
temporal, córtex cerebral, corpo estriado e córtex pré-frontal. 

d) Ela pode ser categorizada em memória de longo prazo e 
memória de curto prazo. A memória de longo prazo, por sua 
vez, divide-se em memória implícita (episódica e semântica) 
e a memória explícita. 

e) A memória operacional corresponde ao sistema de memória 
que opera simultaneamente no armazenamento temporário 
e na manipulação de uma quantidade limitada de 
informações. Um dos modelos científicos mais aceitos sobre 
a memória operacional é o Modelo de Baddeley, composto 
pelo executivo central, constituído pela alça fonológica (AF), 
esboço visuoespacial (EV), buffer/retentor episódico (BE). 
 

48. O delirium é a síndrome orgânico-cerebral encontrada 
com mais frequência por psiquiatras e clínicos. Sobre ele, 
qual das afirmativas a seguir é a CORRETA. 

a) Alterações de humor, orientação, sensopercepção e 
psicomotricidade são comuns, mas alterações no ciclo-sono 
são pouco frequentes.  

b) Há frequentemente uma ativação do nível da consciência 
com hipoatividade. 

c) Há disfunção do córtex pré-frontal, parietal, fusiforme 
anterior, sistema reticular ativador ascendente e sistema 
nervoso autônomo com uma hipoatividade das vias 
colinérgicas e a hiperatividade das vias dopaminérgicas. O 
EEG está tipicamente lentificado, à exceção do delirium 
tremens. 

d) Tem instalação lenta, e como seus sintomas aparecem aos 
poucos, tem difícil diagnóstico. Pode ser causado por 
distúrbios cerebrais ou por distúrbios com origem fora do 
cérebro, mas com envolvimento sistêmico, o que 
desencadeia repercussões significativas sobre o 
funcionamento cerebral. 

e) É potencialmente irreversível, já que a causa frequentemente 
não é tratada precocemente com sucesso. 
 

49. Analise o seguinte caso. 

O cuidador de um homem de 80 anos referiu preocupação, 
pois o paciente apresenta um humor deprimido e confusão, 
crescente, pouco apetite, perda de peso, descuido consigo 
mesmo e irritabilidade. Ele foi submetido a uma avaliação 
visando ao diagnóstico diferencial entre demência e 
depressão. Ao exame cognitivo, o paciente encontrava-se 
consciente, orientado em pessoa e espaço, mas não em 
tempo; concentração prejudicada e memória de curto prazo 
comprometida, mas com lembranças adequadas. Esforça-se 
pouco para responder às respostas e responde quase 
sempre com “Não sei”. Qual das seguintes características é 
mais compatível com diagnóstico de doença depressiva do 
que demência?  

a) Perda de peso. 
b) Concentração insatisfatória. 
c) Memória de curto prazo comprometida. 
d) Autocuidado insuficiente. 
e) Esforço insatisfatório durante a entrevista. 

 
50. Analise, de acordo com o Código de Ética Profissional, 
o que é vedado ao médico. Assinale a afirmativa que não é 
verdade ao médico. 

a) Exagerar a gravidade do diagnóstico ou do prognóstico, 
complicar a terapêutica ou exceder-se no número de visitas, 
consultas ou quaisquer outros procedimentos médicos. 

b) Deixar de usar todos os meios disponíveis de diagnóstico e 
tratamento, cientificamente reconhecidos e a seu alcance, 
em favor do paciente. 

c) Deixar de atender paciente que procure seus cuidados 
profissionais em casos de urgência ou emergência, quando 
não haja outro médico ou serviço médico em condições de 
fazê-lo. 

d) Desrespeitar o direito do paciente ou de seu representante 
legal de decidir livremente sobre a execução de práticas 
diagnósticas ou terapêuticas, salvo em caso de iminente 
risco de morte. 

e) Deixar de servir como perito médico de um dos seus 
pacientes. 
 

51. Os estudos que buscam explicação para a motivação 
inicial do uso repetido e dos efeitos prazerosos das drogas 
psicoativas são estudos focados, no(nas), na 

a) mais diversos efeitos colaterais evitáveis. 
b) vulnerabilidade biológica herdada. 
c) receptores de opioides e no alívio da abstinência. 
d) comportamentos socialmente aprendidos. 
e) sistema de recompensa do cérebro. 

 
52. Analise a afirmativa. 

“Vários seguidores de Freud que estavam insatisfeitos com 
o que consideravam como a sua   miopia   em   relação   aos   
condicionantes sociais da personalidade, abandonaram sua 
fidelidade à psicanálise clássica e começaram a reformular a 
teoria psicanalítica de acordo com linhas ditadas pela nova 
orientação desenvolvida pelas ciências sociais. Entre 
aqueles que deram à teoria psicanalítica um olhar de século 
XX de psicologia social, estão” (Hall et al, 2000, p.116): 

a) Ana  Freud,  George  Klein  Heinz  Kohut,  e  Robert 
White. 

b) Wolpe, Seligman, Dollard e Miller. 
c) Kurt Lewin, Hans Eysenck, George Kelly e Abraham 

Maslow. 
d) Alfred Adler, Karen Horney, Erich Fromm e Harry 

Stack Sullivan. 
e) Carl  Jung,  Erik  Erikson,  Henry  Murray  e  Gordon 

Allport. 
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53. Analise as afirmativas, a seguir, em relação aos 
transtornos da personalidade. Assinale a afirmativa que 
indica o que é CORRETO afirmar. 

a) No     transtorno     de     Personalidade     Narcisista, 
preocupação excessiva com a atenção e a aparência, os 
pacientes gastam uma grande quantidade de tempo, 
buscando atenção e tornando- se atraentes. O desejo por 
atenção pode levá-los a atos extravagantes ou a 
dramatizações. 

b) Pessoas   com   o   Transtorno   de   Personalidade Narcisista 
costumam responder com fortes sentimentos de dor ou raiva 
quando menosprezadas, pois sua baixa autoestima as 
impede de uma avaliação crítica e racional dessas situações. 

c) Pessoas     com     transtorno     de     Personalidade 
Obsessivo-Compulsiva prendem sua atenção 
excessivamente a detalhes, sendo preocupadas com 
detalhes e minúcias. Devido ao excesso de intelectualização 
e à impossibilidade de expressar emoções, abordagens 
psicoterapêuticas estarão sempre fadadas ao fracasso. 

d) Pacientes com transtorno de Personalidade Esquiva 
experimentam ansiedade e desconforto intensos e invasivos 
nos relacionamentos íntimos e situações sociais; vivem em 
completo isolamento social e nunca procuram 
relacionamentos íntimos ou sociais, não os desejando. 

e) A prevalência de Transtorno de Personalidade Anti-S Social   
diminui   com   a   idade   e   alguns   destes indivíduos até 
são capazes de formar uma aliança terapêutica com o 
psicoterapeuta. 

 
54. Analise o seguinte caso 

João Paulo procurou um psicólogo com especialidade em 
terapia cognitivo-comportamental (TCC) por indicação do 
seu psiquiatra. No encaminhamento do médico, constava a 
seguinte descrição: "Encaminho o paciente de 30 anos com 
sintomas de medo intenso e persistente em diversas 
situações sociais, com sentimentos de humilhação e 
vergonha da avaliação e julgamento dos outros. Paciente tem 
evitado sair de casa para que não se sinta assim, mas, apesar 
de sentir-se aliviado por evitar estes sentimentos, sua rotina, 
seu funcionamento ocupacional, suas atividades sociais e 
seus relacionamentos interpessoais também têm sido 
comprometidos, fazendo Sérgio lamentar este afastamento. 
Prescrevi a sertralina, um inibidor seletivo da recaptação de 
serotonina, para início de farmacoterapia visando à redução 
dos sintomas e solicitei tratamento de TCC com técnicas de 
relaxamento, treinamento de habilidades sociais, exposição, 
técnicas de restruturação cognitiva e exposição e 
reestruturação cognitiva combinada". Qual o provável 
diagnóstico de Sérgio? 

a) Transtorno de Ansiedade Generalizada. 
b) Fobia Social Generalizada. 
c) Transtorno de Pânico. 
d) Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade. 
e) Transtorno Depressivo Maior. 
 
55. Doença cerebral degenerativa primária de etiologia 
desconhecida, com aspectos neuropatológicos e 
neuroquímicos, com início antes de 65 anos, curso de 
deterioração relativamente rápido e com transtornos 
múltiplos e marcantes das funções corticais superiores. A 
definição refere-se à demência 

a) de Pick. 
b) vascular.  
c) na doença pelo vírus da imunodeficiência humana. 
d) na doença de Alzheimer de início precoce. 
e) na doença de Huntington. 
 
56. Em relação à internação compulsória, analise as 
afirmativas a seguir. 

I. Internação compulsória é aquela sem o consentimento do 
paciente e determinada por médico, mediante laudo médico 

circunstanciado que caracterize seus motivos. Já a 
internação involuntária é determinada pela Justiça. 

II. Os princípios da vida, da liberdade e da dignidade da pessoa 
humana estarão em choque no caso da internação 
compulsória ou involuntária do usuário crônico de drogas, 
porque o dependente é forçado à internação, ferindo sua 
liberdade de escolha. 

III. Sabe-se que a decisão inicial de usar drogas é voluntária. 
Contudo, rapidamente, a dependência pode se estabelecer, 
o que torna a capacidade de exercer autocontrole seriamente 
comprometida e, assim, sair das drogas deixa de ser um ato 
de vontade. 
 

Marque a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

a) I – II – III.  
b) II – III.  
c) I. 
d) II. 
e) III. 

 
57. A Lei Orgânica de Saúde nº 8.080, de 1990, dispõe sobre 
as condições para a promoção, a recuperação da saúde, o 
funcionamento e a organização dos serviços. Analise as 
afirmativas a seguir. 

I. A articulação das políticas e dos programas exclui as 
atividades de alimentação e nutrição, saneamento e meio 
ambiente, e saúde do trabalhador. 

II. Entre os princípios e as diretrizes do SUS, inclui-se a 
universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os 
níveis de assistência.  

III. No campo de atuação do Sistema Único de Saúde (SUS), 
não se inclui a execução de ações de vigilância sanitária. 
 

Assinale a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

a) I – II. 
b) II. 
c) III. 
d) I – II – III. 
e) II – III. 
 
58. As equipes de atenção básica devem realizar ações de 
acordo com as regras do Programa de Agentes Comunitários 
de Saúde/Programa de Saúde da Família (PACS/PSF). 
Considerando a Atenção Básica, assinale a alternativa 
CORRETA. 

a) Problemas de insuficiência renal. 
b) Controle de transplantes do coração. 
c) Eliminação de doenças respiratórias. 
d) Controle do glaucoma e cegueira. 
e) Controle de diabetes. 
 
59. A execução dos serviços de vigilância epidemiológica é 
responsabilidade da 

a) direção nacional do Sistema Único de Saúde (SUS). 
b) direção regional do SUS. 
c) direção estadual do SUS. 
d) administração da União, dos Estados, do Distrito Federal e 

dos Municípios. 
e) direção Municipal do SUS. 
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60. A Saúde da Família caracteriza-se como porta de 
entrada prioritária de um sistema hierarquizado, 
regionalizado de saúde e vem provocando um importante 
movimento de reorientação do modelo de Atenção à Saúde 
do SUS. A ampliação da abrangência das ações de atenção 
primária faz parte dos objetivos do Núcleo de Apoio à Saúde 
da Família – NASF. São definidos os seguintes atributos 
essenciais da atenção primária à saúde. 

I. Acesso do primeiro contrato do indivíduo com o sistema de 
saúde. 

II. Continuidade. 
III. Integralidade da atenção. 
IV. Coordenação da atenção dentro do sistema. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 

a) I – III – IV. 
b) II – III – IV. 
c) I – II – IV. 
d) II – III. 
e) I – II – III – IV. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


